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飯山市農業委員会議事録 

 

The Agricultural Committee of IIYAMA                          飯山市農業委員会 

日     時   令和 5 年 8 月 28 日（月） 午後 1 時 30 分 開会 

場     所   飯山市役所 ４階 全員協議会室 

 

出席及び欠席者   別紙のとおり 

 

議事録署名委員    議席番号   3   番  高澤 富士子 委員 

議席番号   4   番  小野沢 純夫 委員 

  

農地議案審議   議案第 1 号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第 2 号 農地法第 5 条の規定による許可申請について 

議案第 3 号 農用地利用集積計画の決定について 

           報告第１号  農地形状変更届の受理について 

報告第２号 農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理に 

ついて 
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別 紙 

出欠 
議席 

番号 
氏 名 住 所 備 考 

出席 １ 飛 澤 正 志 飯山市大字飯山 2566番地 1  

欠席 ２ 高 橋  政 宏 飯山市大字飯山 3019番地  

出席 ３ 高澤  富士子 飯山市大字飯山 11492番地 224  

出席 ４ 小野沢  純夫 飯山市大字下木島 493番地 3  

出席 ５ 栗 林  俊 男 飯山市大字吉 410番地 1  

出席 ６ 増 山  正 一 飯山市大字瑞穂豊 1641番地 1  

出席 ７ 小林  喜代春 飯山市大字瑞穂 94番地  

出席 ８ 清 水  勝 飯山市大字旭 4873番地  

出席 ９ 春 日  孝 利 飯山市大字緑 1358番地  

出席 １０ 中 原  義 行 飯山市大字常盤 3491番地  

出席 １１ 沼 田  浩 子 飯山市大字照里 437番地  

出席 １２ 佐 藤  弘 子 飯山市大字常盤 5632番地 1  

出席 １３ 石 田  慶 子 飯山市大字照里 954番地 1  

出席 １４ 足 立  久 子 飯山市大字常盤 5657番地 1  

出席 １５ 小 林  嘉 之 飯山市大字常郷 2996番地  

出席 １６ 酒井  智恵子 飯山市大字豊田 395番地  

出席 １７ 齊 藤  正 人 飯山市大字一山 187番地 3  

出席 １８ 廣 瀬  公 一 飯山市大字照岡 3591番地  

出席 １９ 清 水  敏 明 飯山市大字旭 734番地 1  

出席 ２０ 松 永  晋 一 飯山市大字蓮 2743番地  
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 皆さんお疲れ様です。只今より８月の農業委員会総会を始めさせていた

だきます。それでは会長から挨拶をお願いします。 

 

 大変ご苦労様でございます。農地パトロールにつきましては、資料にあ

りますように 9月 4日ですべて終了するということです。終わった地区も

ありますが、大変ご苦労様でございました。また、21日の北信 5市の研修

会から始まり、女性のつどい、管内視察ということで、日程が立て込んで

おりまして、大変お忙しいところありがとうございます。相変わらず暑さ

が続いております。ところによっては雨が降ったところもあるようですが、

降らないところは全然降らないということです。これから野沢菜と秋野菜

の蒔きつけの時期に入るわけでございますが、ちょっと心配な状況ではな

いかなと思います。台風の方も今日あたり 11号が発生しそうだということ

で、10号は遠くの方にいったようですが、トリプル台風という状況になっ

て、今後も動向を注意していただきたいと思います。この暑さは今週末頃

まで現状 35℃近くになるという予報が出ております。もう少しでこの暑さ

もやわらぐのではないかと期待していますが、暑さに負けないように気を

付けていただきたいと思います。それでは今日はよろしくお願いいたしま

す。 

 

事務局より経過報告をお願いします・ 

 

【事務局より資料に基づき経過報告】 

 

事務局より欠席委員の報告をお願いします。 

 

２番 高橋委員です。 

 

議事録署名委員の指名を行います。 

飯山市農業委員会会議規則第８条第１項に規定する議事録署名委員ですが、

こちらから指名させて頂きます。 

それでは、議席番号３番 高澤委員さん、４番 小野沢委員さんにお願いい

たします。 

 

これより、農地議案審議に入ります。 

議案第 1号 「農地法第３条の規定による許可申請について」 

事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 

 

今月の農地法第３条の許可申請は５件です。 

議案第 1号について、受付番号２３番から２８番は所有権の移転に関する

件になります。 

【 所有権移転 受付番号２９番～３３番 



令和 5 年 8 月 28 日（月） 

 

 

飯山市農業委員会議事録 

 

The Agricultural Committee of IIYAMA                          飯山市農業委員会 

 

事務局 

 

議 長 

 

 

 

１５番 

 

 

 

 

  

 

 

 

議 長 

 

９番 

 

 

 

議 長 

 

１６番 

 

 

 

 

 

議 長 

 

２０番 

 

 

 

議 長 

 

１９番 

 

 

議案書をもとに朗読と説明 】 

ご審議お願いします。 

 

ありがとうございました 

それでは、担当地区の委員さんから補足をお願いします。 

２９番の補足説明をお願いします。 

 

譲受人の○○さんは、春にもご自分の宿泊施設のまわりの畑を購入しまし

た。その畑はまだ手付かずということです。今回は田を購入ということで、

食料問題についての話をしたりして、自分で食べる食事は自分で作りたい

と。飯山の米は大変うまいということで、従業員ならびにお客様にも提供

したいというような希望を持っています。十分な面積ですが、機械力はな

いということですので、△△さんがある程度指導してくれて、機械的にも

援助があるのではないかと思います。とても意欲が高いので問題はないと

思います。 

 

３０番の補足説明をお願いします。  

 

譲受人の○○さんには会えませんでしたが、近所の方に話を聞いたところ、

耕作はしてなくて草刈り程度ということです。誰か耕作してくれれば荒れ

ることもなく助かるということでした。 

 

３１番の補足説明をお願いします 

 

譲受人の○○さんとはお会いできなかったのですが、譲渡人の□□さんと

お会いすることができまして、現在自宅は空き家になっていて、空き家を

○○さんが購入して、家の周りの農地も購入するということです。空き家

になっていたので畑は荒れていますが、見に行った時は何人かで草刈りを

していました。問題ないかと思います。 

 

３２番の補足説明です。 

 

今までも何度か土地を取得されています。春に購入した土地は、ブドウを

植えてきれいに管理している状況です。この近辺を買い集めてブドウを作

りたいという考えのようですが、問題ないと思います。 

 

３３番の補足説明お願いします。 

 

譲渡人の□□さんとお会いした時、相続をした中に宅地とその周りを囲む

ように畑がありました。草刈りはしてあって、耕作は可能な状況になって

います。譲受人○○さんについては、現在市営住宅に住んでいますが、将
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来は住宅を建てたいという希望を持っています。農地は広く、□□さんに

機械を借りたりしながら荒れないように耕作していきたいと確認がとれて

いますので、問題ないと思います。 

 

推進委員の皆さん、何かご意見ご質問等ありますか。 

全体を通じてご意見ご質問ございましたらお願いします。 

 

ないようですので採決に入ります。原案のとおり賛成の方は挙手願います。 

 

  （全員賛成） 

 

全員賛成ですので、議案第 1号は原案のとおり決定といたします。 

 

次に議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」事務局よ

り議案の朗読と説明をお願いします。 

 

農地法第５条の許可申請は２件。 

【受付番号 ８番～９番 議案書をもとに朗読と説明】 

 

８番９番の補足説明です。 

 

令和３年にこの一帯を○○さんが買ったところですが、この２筆だけ残っ

ていました。耕作はされていない場所です。問題はないかと思います。 

 

推進委員の皆さんご意見ありますか。 

他に質問ありましたらお願いします。 

 

ないようですので採決に入ります。 

議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」申請通り許可

相当とすることに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 （全員賛成） 

 

全員賛成いただきましたので許可相当として県の方へ報告をします。 

 

次に議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」事務局より説明お

願いします。 

 

【 貸借 （中間管理） 受付番号 ４２３番～４５０番 

  貸借（経営基盤法） 受付番号 ４５１番 

                議案書をもとに朗読と説明】 
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以上の計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促

進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。 

 

ありがとうございました。何かご意見ご質問等がありましたらお願いしま

す。 

 

（質問・意見なし） 

 

よろしいですか。それでは採決いたします。議案第３号「農用地利用集積

計画の決定について」原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願

いします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第３号は原案のとおり決定いたしました。 

 

次に報告事項に入ります。 

報告第１号「農地形状変更届の受理について」 

報告第２号「農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について」 

は、報告事項ですのでお読みいただいて、何かご質問があればお願いしま

す。 

よろしいですか。それでは以上をもちまして、農地議案審議を終了いたし

ます。 
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以上をもって議事の顛末を記載し、議事録に相違ないことを証明するため署名します。 

 

 

 

 

議事録署名人 

 

議 長           松永 晋一            

 

 

３番        高澤 富士子          

 

 

         ４番             小野沢 純夫            

   


